

清华大学研究生社会实践金坛基地 15年不忘初心 助推企业转型升级

本报讯 7月,清华大学研究生社会实践金坛基地迎来了第15批共15名博士生,到我区8家企业参加10项课题研究。

2004年12月,金坛与清华大学研究生院签订了《共建研究生社会实践试点基地协议》,由此拉开了清华大学研究生社会实践金坛基地建设的序幕。2015年,金坛基地建设喜获佳绩,在全国69家校级基地综合评比中位列第一。2018年,江苏金坛基地又获评最高星级——“四星基地”荣誉称号,成为全国60余家校级基地中的5个“四星基地”之一。

亿通仪器制造有限公司已连续11年接待了23名清华博士

生,博士生的到来,帮助企业克服了很多生产过程中遇到的难题,助力企业转型升级。2016年,郑德焱帮助企业开发的“仪器数据采集和传输控制仪器产品”,满足了客户在数据采集和存储方面的需要,已经进入批量化生产。2018年,刘琪在公司原有污水采样器的基础上,开发出新一代污水超标留样采样器,增加了RS485远程控制功能和超标留样采样功能,使环保部门可以灵活地监察水域污染情况、工厂排出污水自检等场景。同时,增加了产品的超时锁死功能,为企业产品销售后的回款增添了便利。公司负责人告诉记者:

“今年,公司又提出了新的课题《污水采样的恒温控制和定量采样仪器的开发》,希望通过清华博士生和我们的共同努力,解决这一课题,进一步提升企业创新能力。”

来自山东潍坊的钟希强是此次清华博士生的领队,他今年到江苏思睿迪快速制造科技有限公司参加实践,参与《原位聚合制备纤维级PET/TiO₂消光母粒》课题研究。经过前期沟通交流,他发现公司在3D打印陶瓷材料设备以及工艺方面有所欠缺。钟希强表示:“希望通过这次实践帮助企业解决这些问题,让企业了解到更多先进技术

知识,并加强今后的合作。”

与往年相比,今年接受清华博士生实践的企业,主要以新企业为主。区科技局副局长倪小平表示:“清华大学博士生来金坛,对企业产品开发做了很多贡献。一直以来,我区中小企业普遍面临高层次人才匮乏、创新能力不足及技术难关难以攻克等问题。今年选了一批新企业,也是为了让更多企业能够接触到高层次人才,为企业发展注入新活力。”

据统计,从2005年—2018年,金坛基地共有47家企业和单位接收了156名清华大学博士生来金坛基地参加社会实践。多年来,清华研究生们帮助企业

和有关单位完成了124项课题研究,并通过学校资源为企业查阅了大量技术资料,帮助企业翻译了进口设备技术文献,对企业职工开展了技术培训。

清华大学研究生社会实践金坛基地的建设,在推进我区中小企业科技创新、培养核心竞争力的进程中发挥了重要作用,为企业转型升级提供了技术支撑,为企业创新发展提供了新动能,同时,也为金坛发展储备了一批高层次柔性人才。今后,我区还将进一步探索扩展金坛基地运行模式和效应,将金坛基地打造成学校、政府、企业、博士四方共赢的平台。
余月霞

我区召开水稻一种就管现场会



本报讯 俗话说“三分种、七分管”。当前,我区水稻栽插已基本结束,为加强栽后管理,突出分类指导,构建高产稳产群体,助力绿色高质高效创建,7月4日上午,我区召开全区水稻一种就管观摩会议,布置当

前水稻田间管理工作。来自全区各镇(街道)农服站负责人、栽培员、植保员、土肥员,部分水稻经营示范户,全区稻麦科技入户专家组成员、种植业条线技术人员等近70人,在金城镇联丰村、直溪镇西溪村、

朱林镇沙湖村、指前镇芦溪村、薛埠镇罗村村观摩了水稻封闭除草及茎叶处理、水稻测土配方施肥和侧深施肥技术、水稻田间水浆管理及搁田技术、

稻虾互作水稻机插现场。“现场看下来,部分稻田存在田间除草不到位的问题。”区植保站副站长段云辉告诉记者,原因可能是部分种植户在秧苗栽插前没有进行第一次封闭除草或者栽后第二次封闭除草没有及时跟进。“全区面上稻田出草情况相比往年较好,希望出草的种植户根据不同情况抓紧采用具体措施除草,避免影响水稻长势。”

区作栽站站长季忠表示,目前全区水稻种植仍然存在水浆管理不科学、肥料运筹不合理、草害防控不及时等现象,各位水稻种植户务必要做好查苗补苗,同时重视田间水浆管理,开展化控除草与施好分蘖肥并举,及时因苗搁田,为水稻丰产夯实基础。

陈玉婷 钟剑文 文/摄

我区两项目被列入 省知识产权保护能力提升项目

本报讯 近日,省知识产权局公示了2019年江苏省知识产权保护能力提升项目拟立项单位,黄金村软米协会和“黄金村软米”和中盐金坛盐化有限责任公司位列其中。

据了解,为进一步激发全省知识产权创造活力,全面提升知识产权产出质量,不断强化企业知识产权战略实施能力,提升知识产权保护水平,优化知识产权保护环境,更加有力支撑知识产权强省建设和经济转型,省知识产权局设立了知识产权保护能力提升项目。该项目包括产业专利预警分析、地理标志商标保护、马德里商标国际注册保护三部分。其中,黄金村软米协会的“黄

金村软米”被确定为地理标志商标注册保护项目,中盐金坛盐化有限责任公司被确定为马德里商标国际注册保护项目。

“黄金村软米”地理标志商标是与“三农”联系最为密切的知识产权,被确定为地理标志商标注册保护项目后,能更好地挖掘“黄金村软米”地理标志的潜在资源,打造区域农产品公用品牌,帮助农民实现增收打下坚实基础。中盐金坛盐化有限责任公司被确定为马德里商标国际注册保护项目后,能进一步增强企业品牌国际化意识,优化商标海外布局,帮助企业在目标市场国家或地区提升自我保护能力。

左玲 吕建华



区医疗急救站承担着全区960平方公里近60万人口的院前急救任务。目前,新落成的医疗急救站投入使用,拥有救护车11辆,以及人民医院、中医医院、二院、薛埠卫生院四个急救分点,每年急救出车1.2万余次。

左玲 文/摄

区城管局:开展城中村环境综合治理

本报讯 近日,区城管局金城中队联合金城镇政府、村委和相关物业,对金城镇城中村环境进行了综合治理。整治行动中,执法人员对4个行政村、19个自然村进行实地督查,就环境卫生、私搭乱建、乱堆乱放、乱张贴等不足之处提出

具体整改要求,并根据实际情况,动员城中村广大群众,采取各种有效手段,从细节做起,从难点攻破,确保各项工作整治到位。

下一步,区城管局将加大巡查力度,督促相关物业,

逐步清除城中村存在的突出问题,确保卫生无死角,落实长效管理。

徐欢 吴晓燕



我区医疗机构设置审批与执业登记实施“两证合一”

本报讯 为更好地激发我区医疗市场活力和社会创造力,进一步减少医疗机构行政审批时限、提高审批效率,让群众少跑路办实事,即日起,我区医疗机构设置审批与执业登记实施“两证合一”。

按照以往的程序,单位或者个人设置医疗机构,必须经县级以上地方人民政府卫生行政部门审查批准,并取得医疗

机构设置批准书,方可向卫生行政部门办理手续。即独立设置医疗机构应该先取得《设置医疗机构批复》后,才可申请《医疗机构执业许可证》。医疗机构行政审批至少要分四步走:第一步设置申请单位(人)提交医疗机构设置审批的相关材料;第二步领取医疗机构设置批准书;第三步设置申请单位(人)提交医疗机构执业许可的

相关材料;第四步领取医疗机构执业许可证,法定办结时限需要75个工作日。

此次改革后,申办二级及以下医疗机构省去取得设置医疗机构批复的前置条件,实现一步到位。对医疗机构的设置审批与执业登记实施“两证合一”,实际审批时限缩短至30个工作日。

陈云霞 孙婷